

# 刘宏新:踏实做事 以民为先的“实在人”

**人物名片:**刘宏新,1986年1月出生,1986年7月参加工作,2008年6月入党,现任儒林镇后庄村党总支书记。

**人物格言:**清清白白做干部,踏踏实实做人。

## “话痨村书记”坚守疫情防控一线

天刚亮,进村的路障旁,儒林镇后庄村党总支书记刘宏新带领着几名党员又开始了新一天的值守。遇到路过的村民,他总是指着旁边的横幅重复着那句说了上千遍的话:“待在家里不要出门,待在家里不要出门。”旁边的人就会说:“这是最实在的话”。刘宏新此时总会憨厚一笑:“话说千遍,有一遍能记住就行”。

村组是疫情防控的重要关口,疫情防控阻击战打响以后,刘宏新迅速进入了“战斗”状态。儒林镇后庄村位于县道201边,村里共有5个进出口,他带领工作人员封闭了部分出入口,并设立了3个卡口,对进出人员实施严防严控。

“最难的就是如何劝住村民不要随意出门,做好解释工作就特别重要。”刘宏新回忆起当时

的情形,仍然记忆犹新。他倡议村里全体党员和年轻人投入到疫情防控工作中,积极开展“十户联防、邻里守望”工作,迅速成立了以10名村干部和12名党员带头的十户长队伍。他们发挥带头作用,积极做好登记,确保防控措施落地落实。

除了落实防控措施,刘宏新没有忘记自己最重要的职责:“群众有需求,我就要做好服务。”他几乎每天都会到各个隔离点看望居家隔离的村民,安抚他们的情绪,给他们送生活必需品。

除此之外,刘宏新还以身作则,带头做好宣传、不信谣不传谣;带头科学防疫,戴口罩勤洗手;带头停止外出,不串门不聚集;带头值班值守,带领党员干部在村头路口设置起了疫情防控劝阻台;带头发动群众,不隐瞒不拖延,发现可疑风险及时报告。

刘宏新以“五带头”切实发挥了领头雁的先锋模范作用,让党旗始终飘扬在基层战“疫”的最前线,后庄村的村民们都亲切地称他为“话痨书记”。刘宏新笑着说:“党员也好,村干部也好,就是要带头做事,否则既对不起这个名号,也得不到老百姓

支持。”

## 为民服务永远在路上

疫情防控进入常态化后,刘宏新将工作重点继续回到了为民服务上。儒林镇后庄村共有14个自然村,近三年动迁了10个自然村,刘宏新尽最大努力缓解了村里的土地矛盾。

近年来,刘宏新在后庄村建立健全村级集体闲置资产有偿使用制度,盘活集体闲置资产,并依托益农信息社等服务平台积极为村民提供农业技术咨询,生产、生活资料、农产品代购代销等公益服务,推进电子商务与农村一二三产业的深度融合,特别是在长荡湖大闸蟹的销售上,大力推进水产品电子商务的发展。

发展村集体经济的同时,刘宏新抓民生实事,共享发展红利。村委每年出资几十万元用于补贴全村2600多名村民缴纳合作医疗保险。深入推进乡村“五十百千”农村人居环境整治行动,清理生活垃圾、农业废弃物、建筑垃圾,整治河塘,改扩建厕所。该村先后投入近120万元重点实施村庄道路及公共设施配套,清理村庄各类垃圾、乱堆乱放、畜禽粪污、河塘水体,村



刘宏新(左)和村民交流

庄面貌实现质的提升。

刘宏新以人民为中心的服务理念,深深感染了他身边的人,年轻的村干部们都以他为榜样,向他学习。儒林镇后庄村村干部金涛就是其中一员,他敬佩的是:“他做工作时,首先想到的都是如何为民服务,只有做到心中有民,才能很好地开展工作。”

“尽所能来发展村级经济,把群众利益放在第一位,想办法给部分特殊的弱势群体给他们多点的关爱和帮助。”刘宏新说。

他以淳朴的语言、实实在在的工作作风,兢兢业业为民服务,带领党员群众为民谋福利、为村谋发展。在平凡的工作中实现人生追求,特别是在疫情防控中,守土尽责,谱写了一曲大爱大义的颂歌,以自己的实际行动兑现了入党誓词。

李蕾



中国·常州 公益广告  
讲文明 树新风  
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

社会主义核心价值观 | 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

# 爱岗敬业 勤勉尽职

## 《常州市文明行为促进条例》 自2020年5月1日起施行



中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 | 发布